Xac dinh m6 men thiét ké (Med) khi tinh todn cét theo tiéu chuan chau au EC2 SM. Hé Viét Hiing

XAC PINH MO MEN THIET KE (Meg) KHI TINH TOAN CQT THEO EC2

Quy tdc xde dinh md men thiét ké cho cét theo EC2 ¢6 nhiéu diém khac so véi TCVN, bai viét nay trinh bay tom
tt quy trinh xdc dinh md men thiét ké cho cét siéu tinh theo EC2 gilp cac ky sw ¢ thé dé dang nam duoc ciing

nhur cé thé sir dung dé kiém tra két qua tinh toan cua cac phan mem.
1. M@& men bac nhat Moz, Moz da bao gdm sai léch hinh hec (Imperfections)

Mo1 = min{|Mbot|; |[Mtop|} + €iNed
Moz = max{|Mbet|; |[Mtop|} + €iNed
ei = 1,/400
Trong do:
e Mo1, Mo2: md men quy udc tai cac dau cot, 1ay theo két qua phan tich noi luc tai chan cot (Mbot),
tai dinh cot (Miwop) va mé men do sai léch hinh hoc
e gi: do lech tam ké dén sy sai léch hinh hoc, quy dinh trong muc 5.2 cia EC2
e lo: chiéu dai tinh toan
o Nea: luc doc thiét ké, 1iy theo két qua phan tich noi luc
Trong EC2, ngoai do léch tam tbi thiéu, khi tinh toan cot con can ké dén md men phét sinh do sai léch

hinh hoc dé ké dén kha nang cot thi cong bi nghiéng so vai thiét ké.
2. Dy manh A va d¢ manh giéi han Alim

D6 manh dugc xac dinh phu thudc chiéu dai tinh toan I, va ban kinh quan tinh i cua tiét dién, déi voi
hinh chir nhat céng thuc rit gon thanh: (h 1a chiéu cao tiét dién theo phuong dang xét anh huong udn
doc)
A = 3.46l0/h
D6 manh gidi han xac dinh theo cong thuec:
Mim = 20ABC / n%®
Trong do:
e A=07
e B=(1+2w)"° trong d6 o = (Asfyd)/(Acfed) 12 hé s6 phu thude ham lugng cbt thép, As va Ac lan
luot 1a dién tich cta cot thép va cua bé tong, fya Va feg 1an Tuot 1a cudng do thiét ké cua cot thép
va cua bé tong; néu khong co thong tin vé cét thép thi co thé l1ay B = 1.1
o C=17-rmm
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e I'm=Mo1/ Moz va cd dau &m néu Moot VA Miop nguoc diu nhau
3. Do léch tam téi thiéu eo

Do léch tdi thiéu duoc xac dinh nhu sau: (twong dwong véi khai niém do léch tdm ngau nhién theo
TCVN)
eo = max(h/30; 20mm) trong d6 h 1a chiéu cao tiét dién theo phuong dang xét udn doc

4. M6 men bac hai M2 (do anh hwéng cia udn doc)

M2 = €2Neg

e2 = 0.1(KKo fya)lo?/(0.45d) vai d 1a chiéu cao 1am viéc cua cot thép theo phuong udn dang xét

Kr = (nu-Nn)/(Ny- Npat) <1

n=1+o

N = Ned / (Acfca)

Npar = 0.4 (1a hé s6 n tinh wng véi gia tri N trén biéu do tuong tac khi gia tri mé men dat Ion nhat,
ldy gan dung bang 0.4)

Ko =1 + Ber > 1 VGi @erla hé s6 tir bién cua bé tong

B = 0.35 + f4/200 - /150
5.  Gia tri m6 men thiét ké Med

Khi A < Aiim
Med = max{Moz; €oNed}

Khi A > Aiim
Med = max{Moz; Moe + M2; Mo1 + 0.5M2; eoNed}
Moe = (0.6Mo2 + 0.4Mo1) > 0.4Mo2

Tai liéu tham khao:
e How to Design Concrete Structures using Eurocode 2 (2" edition, 2018)

e Practical Design to Eurocode 2 — Lecture 7 — Column (2" edition, 2017)
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